

## 聖公會聖本德中學 S.K.H. ST. BENEDICT'S SCHOOL

立法會 CB(4)96/12-13(02)號文件

致:立法會教育事務委員會

## 把握機遇,優化中學教育

未來幾年中學生人口持續下降,正好提供機遇,讓政府在不需增加 資源的情況下,按年逐步下調中一每班的派位人數,使中學每班人數下 調至每班 30 人,以提升教育的質素。主要理據如下:

- 1. 舊制中六、中七每班人數只是 30 人,並且分組教學會有額外老師, 現時新高中學制中四至中六每班 38-40 人,教師實難以照顧。
- 2. 新高中學制推行後,在課程內容、校本評核、專題研習,以至其他學習經歷的要求,均大大增加教師的工作量及工作壓力,下調每班人數至30人,使老師可加強對學生的照顧,有助提高學生的學習成效,有利新高中學制的推行。
- 3. 隨着社會的發展,中學生面對的問題日多,亦越加複雜,如毒品問題(學校需成立健康校園政策小組以處理)、有特殊教育需要學生的增多(學校需成立學生支援小組以處理)、學生沈迷上網、援交等各種問題,都增加了教師對學生的輔導工作,每班人數減少,教師對學生的個別照顧可做得更完善。

我見到自己學校裏的老師均是有抱負、有理想、肯承擔的好老師, 但近年在工作量大增的情況下,均感到疲於奔命,亦承受極大的壓力, 我相信全港大部份老師均面對同樣的苦況,故希望政府能珍惜我們的教 師團隊,亦同時可提高教學質素,以致加強香港的競爭力。

聖公會聖本德中學

羅發強校長

2012年11月1日